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ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ. Απόστολο Πάνα
(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 5218/22-3-2021 Ερώτηση.

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 5218/22-3-2021ερώτησης  που κατέθεσε ο Βουλευτής  
κ. Απόστολος Πάνας,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Εκδόθηκε ο ν. 4797/2021 (Α΄66) «Κρατική αρωγή προς επιχειρήσεις και μη 
κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς για θεομηνίες, επείγουσες ρυθμίσεις για τη στήριξη της 
οικονομίας, συμπληρωματικός κρατικός προϋπολογισμός και συνταξιοδοτική ρύθμιση και 
λοιπές επείγουσες διατάξεις» με τον οποίο εισάγεται ενιαίο θεσμικό πλαίσιο κρατικής αρωγής 
και σαφής διαδικασίας παροχής της, καθορίζονται οι κατάλληλες οργανωτικές δομές για την 
αύξηση της αποτελεσματικότητας των δράσεων κρατικής αρωγής, τη μείωση του χρόνου 
καταβολής των επιχορηγήσεων και τη μείωση των διοικητικών βαρών.

Σύμφωνα με το ως άνω πλαίσιο το Υπουργείο Οικονομικών είναι αρμόδιο για την 
παροχή κρατικής αρωγής σε επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από θεομηνίες, η οποία 
συνίσταται σε επιχορήγηση επί της ζημίας για κτιριακές εγκαταστάσεις, εξοπλισμό, πρώτες 
ύλες, εμπορεύματα, φορτηγά αυτοκίνητα δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης, μέσα παραγωγής, 
συμπεριλαμβανομένου του εγγείου κεφαλαίου και αποθηκευμένα προϊόντα, τα οποία 
κατεγράφησαν ως κατεστραμμένα. 

Για την έκδοση των σχετικών υπουργικών αποφάσεων για την παροχή της 
επιχορήγησης, απαραίτητες προϋποθέσεις είναι : 
α) η έκδοση κ.υ.α. οριοθέτησης των Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και  Επενδύσεων, 
Εσωτερικών  και Υποδομών και Μεταφορών,  με επισπεύδον το Υπουργείο Υποδομών και  
Μεταφορών, με την οποία οριοθετούνται οι πληγείσες περιοχές  και  
β) η καταγραφή ζημιών των εν λόγω επιχειρήσεων από την αρμόδια Περιφέρεια και η 
αποστολή της συγκεντρωτικής κατάστασης των επιχειρήσεων και τα λοιπά δικαιολογητικά που 
απαιτούνται στο Υπουργείο Οικονομικών. 

Για τις πλημμύρες της 17ης Ιουλίου 2017 σε περιοχές του Δήμου Σιθωνίας της 
Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας σας γνωρίζουμε 
ότι έχει εκδοθεί η υπό στοιχεία 34906 ΕΞ 2021/23-3-2021(Β΄1279) κ.υ.α με την οποία 
παρέχεται αποζημίωση συνολικού ύψους 482.726,00 ευρώ.  
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Επίσης, για  τις πλημμύρες της 26ης Ιουνίου 2018, σε περιοχές των Δήμων Σιθωνίας, 
Αριστοτέλη και Πολύγυρου της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας σας γνωρίζουμε ότι  έχει εκδοθεί η υπό στοιχεία  76226 ΕΞ 2021/                                     
25-6-2021(Β΄2743) υ.α με την οποία παρέχεται αποζημίωση συνολικού ύψους 850.423,00 
ευρώ.
Ως προς το σκέλος της ερώτησης αναφορικά με την επίσπευση της διαδικασίας, προκειμένου 
να εκταμιευθούν άμεσα τα κονδύλια και να δοθούν οι αποζημιώσεις στους δικαιούχους, 
σημειώνεται ότι, έχει τεθεί νέο θεσμικό πλαίσιο με την ψήφιση του ν. 4797/2021 (Α’66) και την 
υπ’ αρ. 74617 ΕΞ 2021 (Β’2670) απόφαση του Υπουργού και του Υφυπουργού Οικονομικών 
με θέμα «Ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων επί των διαδικασιών επιχορήγησης επιχειρήσεων για 
θεομηνίες του ν. 4797/2021 (Α’ 66)» σχετικά με την επιχορήγηση επιχειρήσεων μετά από 
θεομηνία, όπως εν προκειμένω. Με το πλαίσιο αυτό, αντιμετωπίζεται ο κατακερματισμός των 
αρμοδιοτήτων και τα νομικά κενά, διασφαλίζεται η ταχύτητα στην υλοποίηση των 
προβλεπόμενων, ενισχύεται η ποιότητα του αποτελέσματος, επιτυγχάνεται ο συντονισμός της 
διαδικασίας. Συγκεκριμένα, μεταξύ άλλων, οριοθετούνται οι προϋποθέσεις και αποσαφηνίζεται 
η διαδικασία επιχορήγησης των επιχειρήσεων, τα οποία με το ισχύον δίκαιο, είτε ρυθμίζονταν 
εν μέρει είτε παρέμεναν εντελώς αρρύθμιστα, ενώ, η επιχορήγηση, σε επίπεδο κεντρικής 
διοίκησης, ξεκινάει και ολοκληρώνεται μέχρι και το στάδιο της πληρωμής στο Υπουργείο 
Οικονομικών, χωρίς τις χρονοβόρες μεταφορές φακέλων μεταξύ Υπουργείων, που 
απαιτούνταν με το προϊσχύον νομικό καθεστώς. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ OIKONOMIΚΩΝ

        ΓΕΩΡΓΙΟΣ   ΖΑΒΒΟΣ

    

       ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1.  Γραφείο Υπουργού
2.  Γραφείο Υφυπουργού, κ. Γ. Ζαββού
3.  Γραφείο Γενικού Γραμματέα Οικονομικής Πολιτικής 
4.  Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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